

К 80-ЛЕТИЮ АЛЕКСЕЯ МИХАЙЛОВИЧА БОЛЬШАКОВА



Алексей Михайлович Большаков, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный работник высшей школы РФ, родился 26 марта 1937 г. в Калининской (ныне Тверской) области, .

В 1961 г. окончил Ленинградский санитарно-гигиенический медицинский институт. С 1961 по 1970 г. работал главным санитарным врачом в Тверской области: в г. Красный Холм (1961–1964 гг.) и в г. Ржеве (1964–1970 гг.). Закончил заочную аспирантуру в НИИГ им. Ф.Ф. Эрисмана (1965–1969 гг.).

С 1970 по 1993 г. А.М. Большаков работал на кафедре общей гигиены медико-профилактического факультета ММА И.М. Сеченова: ассистентом, доцентом, профессором. С 1993 по 2017 г. он был заведующим кафедрой гигиены на медико-профилактическом факультете ППО.

С 1988 г. по 1993 г. профессор А.М. Большаков – декан Медико-профилактического факультета, а с 1993 по 2006 г. декан вновь организованного при его участии Медико-профилактического факультета последипломного профессионального образования ММА им. И.М. Сеченова.

А.М. Большаков является автором разработки первых образовательных стандартов РФ для послевузовского профессионального образования по специальностям «Общая гигиена», «Коммунальная гигиена», «Гигиеническое вос-

питание», по которым им и под его руководством были разработаны учебно-методические комплексы, позволившие реализовать новаторский подход к системе последипломного медицинского образования.

Профессор А.М. Большаков является ведущим специалистом в области гигиенического регламентирования полимерных материалов. Результаты его исследований стали основой для разрешения Минздравом СССР и РФ к применению более 60 видов полимерных материалов и разработки 5 нормативных документов, направленных на охрану окружающей среды и здоровья населения, утвержденных Минздравом СССР.

А.М. Большаков – автор 225 печатных работ, 8 учебников и учебных пособий, 4 монографий, 18 методических документов, редактор 5 сборников научных статей. Под его руководством были подготовлены и защищены 2 докторские и 7 кандидатских диссертаций.

А.М. Большаков – внештатный консультант Главного медицинского Управления делами Президента Российской Федерации, член редколлегии журнала «Вестник Санкт-Петербургской государственной медицинской академии им. И.И. Мечникова», член диссертационного совета Д 208.040.02 при ФГБОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова, член Ученого совета Роспотребнадзора.

Награжден значком «Отличнику здравоохранения», медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «В память 250-летия Москвы», «Ветеран труда», грамотами Минздрава СССР, РФ, Первого МГМУ им. И.М. Сеченова. Более 40 лет творческой, педагогической и научной деятельности А.М. Большаков связал с Первым медицинским институтом (ныне Первым Московским государственным медицинским университетом им. И.М. Сеченова), внося большой личный вклад в подготовку высококвалифицированных медицинских и фармацевтических кадров, в учебную и профессиональную деятельность, что по праву сделало А.М. Большакова одним из самых уважаемых профессоров и старейшин университета. Имя его внесено в Книгу Почета Первого МГМУ им. И.М. Сеченова, а главное – в сердца многих тысяч учеников, в том числе и сотрудников государственной санитарно-эпидемиологической службы.

Желаем Алексею Михайловичу хорошего здоровья, творческого долголетия, большого счастья и востребованности жизненного и профессионального опыта.

*Первый МГМУ им. И.М. Сеченова;
Федеральная служба в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека;
НИИ экологии человека и гигиены окружающей среды им. А.Н. Сысина;
НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков;
НИИ медицины труда;
Редколлегия журнала «Гигиена и санитария».*